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DEBRECZENI

ÚJSÁG
Csütörtök

1926 március 11.

Debrecen,
XXIV. évi. 57. szám

A Nyilastelep
lakossága újból a Debrecentől való 
elszakadás gondolatával foglalko­
zik és egyre nő azok szama akik 
t.7Zel a radikális eljárással akarjak 
;l (dop sorsát megjavítani. Kar vol­
na nemtörődöm vállvonogatassal, 
vagy épen gúnyos mosollyal elha­
ladni az elszakadási mozgalom 
mellett, mert a NvilasV lep 15.000 
lakosa cgvhalod részét képezi Deo- 
recen összlakosságának és a leg­
utóbbi népszámlálás megdöbbentő 
eredménye amúgy is a város lelek- 
számának katasztrofális apadásáról 
számol be.

A Nyilastelep lakossága a városi 
közgyűlésbe veti utolsó bizalmat és 
nem tévedünk, ha azt hisszük, hogy 
a városi közgyűlés komoly buzga­
lommal fogja megvizsgálni a Nyi­
lastelep lakóinak ezernyi panaszát ; 
és kérését. Ebben az esetben teli1 
sen ki kell kapcsolni a napi-politi­
kát, mert a Nyilastelep 15,000 la­
kójának sorsa nem politikai, ha­
nem valósággal létkérdés Debrecen 
számára. 15,000 dolgos kispolgár 
és munkás lakik a Nyilastelepen és 
aki a város gondját igazán a szi­
vén viseli, annak aggodalmas, nyílt 
szívvel kell felfigyelni a telepi pa­
naszhalmazra. Közmüveket, viz?.Hu­
bái yozást. vámtörlést, villamos-vi-

Letartóztatták Szendey orvostanhallgatót, aki ismeri 
a hamis frankok kliséinek rejtekhelyei

........  ■->I; mílvaudvarra viBudapesti tudósítónk jelenti 
A frankügy nyomozásának is­

mét érdekes fordulata van: a rend­
őrség tegnap este letartóztatta 
Szendey László orvosnövendéket, 
aki tud a frankklisék rejtekhe­
lyéről.

Szendey egyike azoknak a 
fiatalembereknek, akik pár 
évvel ezelőtt sokat szerepel­
tek bizonyos akciókban és 
akikre, mint erősségre szok­

tak hivatkozni a lajvédők.
A 30 éves Szendey másodéves

orvos tanhallgató; a nyugatmagyal - 
országi felkelésben hangos szere­
pet vitt és rengeteg barátra es 
ismerősre tett szert. Mészáros 
Gyulával és Hir György képvise­
lővel is közelebbi viszonyban ke­
rült s ez kinevezte a íülöpszállási 
gazdaság intézőjévé. Szendey nem 
értett a gazdasági dolgokhoz s 
így a gazdasághoz tartozó gőzma­
lom és egyéb vállalatok csődbe 
jutottak.

Ekkor visszajött Budapestre es

a nyugati pályaudvarra vitte.
Határozottan kijelentette, hogy 

ennek a nevét semmi körülmé­
nyek között nem árulhatja e ■ 
mert ez nem volna ör.szegyeztet- 
hetö az ő becsületével. Szendey 
arra hivatkozik, hogy ö tulajdon- 
képen már nem is emlékszik arra, 
j,, .ty hogyan és mikor kerültek 
hozzá, illetve barátjához a ha­
nd sírunk osok, mert állítása szé­
nül

a hamis frankok gyártásával 
kapcsolatos r.ekvízitumokat 
körülbelül másfél évvel ez 

előtt kapta
,.e.

és pontosan nem is tud visszaem­
lékezni, hogy kitől. Azt azonban 
Szendey László nem hajlandó e 

i árulni, hogyan jut U kapcsolatba 
! a frankhamisítás ügyével.

A délutáni kihallgatás alkalmá­
val azzal igyekeztek vallomásra 
bírni Szendeyt, hogy az ó lelfo-
gása szerint a franciáknak men­
nél hamarabb távozniuk kell Bu­
dapestről, mivel pedig

a franciák mást már nem ke­
resnek, csak a kliséket,

vallomásával ezt elérheti. Szendey 
azonban erre sem volt hajlandó 
vallomást tenni.

A rendőrségen most azt várják, 
kit választ védőnek, mert abban 
reménykednek, hogy ez valló 

I másra bírja.

Megemlékeztünk már arról, 
hogy a Nyilastelep és a Nyilastele­
pet környező vidék lakossága 
mozgalmat indított az iránt, hogy 
a telep néhány közmüvei láttas­
sak el és a kulturigények mim
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. git. st, kidedóvót, paróchiút c 
x arosilag szubvencionált p.iSti.üxíV 
nökséi el követel iev.föhep1 u 1 
15 0CO debreceni poigái es bár- 
!i-er»nvi v kritikus •.zeinm-;' v 1 
luk ívé réseiket, meg n il al la P'ta­
nunk, hogy ezek a kérések teljesen 
jogosak. Nem elég Deb,e en 2- 3 
főbb útvonalán foglalkozni a vnr-. >>•- 
szépitészettel, mert az eíajta vá­
rosgondozás üres Potemkin-trükké 
alacsonoydik akkor, ha a külsősé­
gek sok tízezernyi lakója majdnem 
ázsiai elmaradottságban sínylődik. 
Nem elég néhány újabb íviámpál 
< lhelyezni a Piac uccun amikor a 
telepeken nincs elég ive. íz, nincs 
villamos világítás. kisded óvó .stb. 
stb. Ne csak az adóhivatal foglal­
kozzon crötelejscn a Nyilaste’eppel 
es a többi külsőséggel, hanem a 
város vezetősége is, mert az adóz- I 
latás mellett adni is kell, lv.ilönö- ! 
sen akkor, ha az adnivalók j sgo?' 
ságához nem férhet kétség.

Az olyan marok, amely csak el- : 
vesz, de nem nyújt semmit, hamar j 
kiürül. Véssék ezt emlékezetükbe 
azok az illetékesek, akik azt hiszik, 
hogy a rendesen világított Piac 
ucca fénye mellett a Nyilastelep 
ikátoraiban is nyaktörés nélkül le­

het közlekedni. Nem tagadjuk, ne­
künk is tetszik a Kossuth tér par­
kírozása, de nem sok örömünk tel­
het a Kossuth tér virágguppjaiban, 
ha arra gondolunk, hogy két kilo­
méternyire debreceni polgártár

de előadásokra nem igen járt. ha­
nem régi összeköttetéseit tartotta 
fenn. Rákos ucca 15. szám alatt 
lakott, de úgyszólván kétlaki éle­
tet élt. mert igen gyakran aludt 
az angyalföldi tébolydában, ahol 
nagybátyja gondnok. Előkelő ro­
konsága vas: egyik bátyja fővá­
rosi orvos, másik magasabb ran­
gú katonatiszt; az apja postames­
ter Tolnamegyében.

A hamis frankokat tartalmazó 
bőrönd megtalálásával egyidejűleg 
dr. Dániel Sándor ügyvéd, az Éb­
redő Magyarok Egyesülete egyik 
ügyésze bejelentette, hogy

Szendey László orvosnő ven- 
dék tutija, hol vannak azok a 
litográfiái kőlapok, amelye­
ket már a nyomozás első 
napjától kezdve kereslek a 

ä. franciák. Ezeken a kőlapokon 
történtek az első kísérletek 
az »ur frankosok hamisításá­
ra. Az elrejtéssel ugyanis öt 

1 bízták meg és az orvosnöven­
dék szerint egy vidéki vá­
rosban vannak jelenleg ezek 

a lapok.
u ügyészség elnöke azonnal 

„.leshette a főkapitányságot az 
érdekes bejelentésről és még az 
eile folyamán őrizetbe vették 
Szendeyt és reggel a franciák je­
lenlétében megkezdték a kihall­
gatását.

Szendey kijelentette, hogy
nem ő a hamis frankosokat 
tartalmazó bőrönd közvetlen 
elhelyezője, hanem másvalaki 

és ő csak elkísérte ezt
azon az utón, amelyen a hamis

zassék a városi élethez. Az eire 
irányuló mozgalmuk nem mai ke­
letű,' azonban minden kísérletük, 
hogy valamelyik kívánságuk kidé- 
gitésl nyerjen, mindeddig kudarcot 
vallott és így érthető, hogy a mint­
egy 15.000 főnyi lakosság nagyon 
elkeseredetten tárgyalja újból és 
újból mellőztetését.

Így merült fel legutóbb is az az 
elkeseredettségből születet gondo­
lat, hogy

a telepi iakossság elszakad 
Debrecentől és külön közsé­
get alakit, amely esetben sze­
rintük mindazt meg tudják 
valósítani, amit most Inába 
kérnek és mindez nem kerül­
ne nekik többe, mint ameny- 
nyibe nekik most a Debre­

cen városhoz tartozás kerül.

Mozgolódnak a Nyilas-telepiek
El .karnak ».akadni Dabrecentdl

amely nemcsak őket fenyegeti, ha­
nem a város lakosságát is. • ur 
csak azért is méltányos lenne, 
hogy a város tíszthtassa ki a tele­
pet, mert a köryékröl folyik össze 
oda a viz.

Sérelmesnek tartják azt is, hogy 
a sorompón kívül lakván, vala­
hányszor tűzi fát, vagy egyéb koz, 
szükségleti cikkei szállítanak ha­
za. kövezetvámot kell fizetniük, 
holott ők is rendes adófizető pol­
gárok. Azt hiszik, hogy az enge­
délyokirat vonatkozó szakaszának 
megváltoztatásával e bajon segí­
teni lehetne.

Nagyon bántja a lakosságot, 
hogy a villamos világítást még 
mindig nem vezették be a telepi c. 
holott már régebben biztosítottak 
azt a szükséges mennyiségű fo­
gyasztást, amely mellett a villa­
mos világítás bevezetése rentábi­
lis lenne. .

Sérelmesnek tartják azt is, hogy 
nem kapnak óvodát, pedig

a telepen és a szomszédság­
ban 2000 tanköteles gyermek 

cen varosnoz mnu«>s van.
A Nyilastelep olvasóköre e hó j A u(epieh azt sem bánnák, h 

15-én. hétfőn délután tartja rendes yarU.k-pen létesítenék az c

méternyire debreceni polgártár- I “ nfc k„ t’arla!m„ó bőröndöt í 
■■nnk házacskáit elmossa a talajvíz- i lr‘ 11 1

közgyűlését, amelyen természete­
den újból szóba kerülnek mindama 
kívánságok, amelyek megvalósí­
tása érdekében most újból mozga­
lom indult meg.

E kívánságok között első helyen 
áll a telep víztelenítése. A télviz 
idején ugyanis ismét sokat szen­
vedlek a talajvíztől, a hóviztöl és

ez idén ismét összedőlt hét 
ház a telepen.

A telepi lakosság azt mondja, hogy 
hiába tisztitatja ki háza előtt az ár 
kokat, a vizet levezetni még sem 
tudja, amik a Kondorost ki nem 
tisztítják. A víztelenítés pedig 
nemcsak az ö érdekük, hanem a 
városé is, mert a mocsaras vízál­
lás állandóan betegség fészke,

gyártelepen létesítenék az óvo­
dát. A telep lakosai szeretnének 
parochial is maguknak, mert hi­
szen 8000 református lélek lakik 
a telepeken, meg is hoznának min­
den áldozatot a cél érdekében, de 
még telkük sincs.

A postaügynökség fentartásahoz 
szükséges 400.000 korona támoga­
tás megtagadása is igen fájdalma­
san érinti a lakosságot, mert o 
maga lakással, (ütéssel, világítással 
és készpénzzel járul hozzá, hogy 
a postaügynökség fenmavadhas 
son Hu az ügynökség annyira fej 
lodik, hogy a forgalom kifizetővé 
lesz, a postakincstár úgy is átve 
szí az ügynökséget és hivatallá 
fejleszti ki azt.

Általában minden kérdésben a
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legnagyobb áldozatkészséggel já­
rulnának minden közhasznú do og- 
|,oz és hangoztatják, tudják, hogy 
egyszerre mindent nem lehet meg­
valósítani és ezért örülnének ha 
látnák, hogy valamiben már meg­
kezdődnek óhajtásaiknak teljesíté­
sé. E tekintetben sokat varnak a 
városi közgyűléstől.
..................----------------------------

Ä modern urak
A debreceni Magyar Mérnök és 

Építész Egvlet rendezésében P u s- 
k á s Kálmán kir. műszaki főtaná­
csos e hó 13-án délután íél b ura­
kor vetített képekkel kapcsolatos 
előadást tart a vármegyeház dísz­
termében a modern utakról.

Belépti dij személyenkínt 10.000 
korona. A tiszta jövedelmet a haj 
dumegyei fcs debreceni i>zegen\ 
sorsú műegyetemi hallgatók lelse- 
gélyezésére fordítják. A humánus 
eél érdekében íelülfizetéseket kö­
szönettel fogadnak.

• • •••• e 9 " *•■*" e * * *

Azonnal be kell jelenteni a fo­
gyasztási adó ala eső tárgyakat

A városi adóhivatal felhívja az 
adózókan. hogy a város területére 
idegen beszedési körből behozott 
fogyasztási adó és adópótlék alá 
eső tárgyakat (bort. húst. szeszt, 
pálinkát stb.) 24 órán belül jelent­
sék be a városi adóhivatalnál, mi­
vel a bejelentés elmulasztása ese­
tén ellenük kihágás! eljárást fog­
nak megindítani. Figyelmezteti a 
városi adóhivatal a közönséget, 
hogy a vámsorompóknál, továbbá 
a vasúti állomásokon, jövőben szi­
gorú ellenőrzés fog gyakoroltatni,

A debreceni cigányzenészek 
a jazz bandek ellen

A polgármesteri hivatalban szer­
dán délelőtt küldöttség járt a deb­
receni cigányzenészek képviseleté­
ben, hogy védelmet kérjenek a jazz 
bandek térfoglalása ellen. A kül­
döttség tagjai Magyart Imre, Rác 
Gyula és Rác Jancsi voltak

A küldöttség tagjai felkér s!ek ;. 
polgármestert és rámutattak arra, 
hogy Debrecenben igen nagy a ke­
veset nélkül való cigányzenészek 
száma. Az üzlet nagyon rosszul 
megy, még a szerződésben lévő ci­
gányzenekarok is igen rosszal ke­
resnek. Arra kérték tehát a pol­
gármestert, tegyen intézkedéseket, 
hogy megszűnjék Debrecenben a 
jazz band zenekarok térfpglalása. 
Ma már minden kisebb „lokáléban 
is jazz-band játszik és mellőzik az 
ősi cigányt. Kérte a küldöttség a 
polgármestert, hogy tiltássá ki a 
jazz bandeket Debrecenből, ahol 
ma már öt-hat jazz-band játszik.

A polgármester kedvesen fogadta 
a panaszkodó küldöttséget, azon­
ban megjegyezte, hogy e téren ke­
vés hatásköre van és nem lát jog­
alapot arra, hogy a jazz band ze­
nekarokat kitilthassa Debrecenből. 
-X küldöttség tagjai erre megje­
gyezték. hogy Miskolcon már tör 
lent ilyen intézkedés és onnan a 
jazz band zenekarukat már kitil­
tották, A polgármester erre kije­
lentette, hogy ha ezt a határozatot 
produkálni tudják és ebből kítüniü, 
hogy ennek a hatósági intézkedés­
nek mi a jogalapja, akkor talán 
Debrecenben is lehet valamit tenni 
az érdekükben

A küldöttség ezután átment a 
rendőrséghez, ahol Ságy Lajos 
I endfirföfanácsost keresték fél és 
neki adták elő panaszukat.

DEBRECZENIjUuarUtN USAO- - - - - - - - - - - - - -

telekértékídó újból • J»B- ** 
ügyi bizottság elé kerül

1925 március íi.

Az első mert e hóban kettő 
jes, . márciusi közgyűlést elő­
készítő jog- es pénzügyi bízottá 
ülései 12-vre, pénteken délután 
„égy órára hívta egybe Vuighu 
Elemér dr. tb. főjegyző.

A kibocsátott tárgysorozat igen 
sok érdekes pontot tartalmaz, 
amelyek között nem utolso az 
egyetemi szerződés ügye. amely 
191-1 óta végre most került elő a 
kultuszminisztertől, hogy végleip - 
sen megkötöttnek mondják ki. ha 
ugyan a közgyűlés azok után. aho­
gyan a kultuszminiszter az egye­
tem kérdésében a várossal szem­
ben viselkedett és viselkedik, él­
te gadja azokat a pontokat, amc ■_ 
lyekel a kultuszminiszter jónak
lát. „

Fizetési ügyek után ott szele­
pei a tárgysorozaton az Országos 
Közművelődési Tanács mcgkcie- 
sése is hogy a varos csináltasson 
magáról filmíelvételeket. Úgy tud­
juk. hogy a tanács hajlandó is fel­
vételeket csináltatni.

Egy bizottság már össze is ál­
lította. azokat az objektumo­
kat, amelyeket filmre venni 
óhajtanak. Ezek közé kellene 
venni azt a jóakaratot is, 
amellyel a kultuszminiszter 
és a magas kormány a város 
iránt viseltetik és ezzel együtt 
le kell filmezni az egész vá­

rosi közgyűlést is,

amely a kormányfönöknek bizal­
mat us támogatást szavazott.

Szerepel a tárgysorozat pontjai 
kozott Budapest város kérést- is, 
hogy Debrecen járuljon hozza d 
Budapesten emelendő Kossuth 
szobor költségeihez. Amint már 
megírtuk, a tanács nem hajlandó 
erre.

Ott szerepel, mint egyik legfon­
tosabb tárgy, "Tóth Aurél dr es 
társainak önálló indítványa az­
iránt, hogy a közgyűlés a telek- 
(rtékadó eltörléséről hozott hatá­
rozatát hatálytalanítsa. E tárgy­
ban nagyobb vita fog megindulni.

Minden valószínűség szerint 
győzni log a tárgyilagosabb 
felfogás és a határozatot ha­

tály tnlanitják.
Ez azonban nem bizonyos, mert 
hiszen nagy telektulajdonosi érde­
keltség van a közgyűlésen.

Tárgyalni fogják a Déri-muzeum 
ügyét is, részben annak kapcsán, 
hegy a Déri-muzeum tervei válto­
zást szenvednek, részben a belügy­
miniszternek ama leirata kapcsán, 
amely a Déri-muzeumot környező 
telkek szabályozási tervének mó­
dosítását kívánja.

Végül a Bethlen, Csapó és Eöt­
vös uccák szabályozási tervének 
módosításának kérdése is a jog- 
és pénzügyi bizottság elé kerül.

Meghalt Szent-Királyi Tivadar, a keres­
kedelmi és iparkamara elnöke

A debreceni kereskedelmi es 
iparkamarának nagy gyásza /an: 
hosszú évtizedeken át volt elnöke: 
Szent-Királyi Tivadar szerdán haj­
nalban négy órakor meghalt.

Munkás élet szűnt meg az ő ha­
lálával Hosszas, küzdelmes mun­
kát végzett egész életében, szívós 
akarattal törekedve a kitűzött cél 
felé. A kereskedősegéd egyszerűsé­
géből verekedte fel magát a Deb­
receni Első Takarékpénztár elnök- 
vezérigazgatói székébe és a debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara 
elnökségébe Pályájának mozgal­
mas és harcokkal teli utjai mutatja 
az, hogy Debrecennek egész sor 
Ipari es kereskedelmi alakulatában 
vésze volt es mindenhol érvényesí­
tette azokat a szempontokat, ame­
lyeket ő elfoglalt. Érdekes jelenség 
volt közszereplésében, hogy soha­
sem beszélt sokat, még akkor sem,

I amikor közszereplésének utolsó 
j idejében a politikai hullámok őt is 

magukkal sodorták a politika min­
dent elnyelő tengerébe a csöndes 
partokról,

A kamara gyásziilése 
A kereskedelmi és iparkamara a 

haláleset alkalmával szerdán dél­
ben közös bizottsági ülést tartott, 
amelyen Radó Rezső dr. kamarai 
főtitkár mondott meghatadottság­
tól clíogódott beszédet. Többek 
felszólalása után a bizottság ki­
mondta. hogy megboldogult elnö­
két a kamara halottjának tekinti és 
az elhunyt temetéséről a kamara 
fog gondoskodni. A ravatalozas a 
kamara halijában csütörtökön. 
11 -iken megtörténik a közönség 
részére a látogatás csütörtökön d. 
U. 3—b Óráig lehető lesz, még pe­
dig úgy.-hogy a főkapun a látoga- 

i tók bejönnek, végig mennek a hal­

ion és a hátsó kapun távoznák. A 
temetéssel kapcsolatos ügyek inté­
zésére egy bizottságot küldöttek ki. 
A gyászjelentéseket, gyászlevele­
ket, táviratokat a kamara titkár­
sága már elküldötte. A temetésre a 
rendőrségtől díszruhás rendőröket, 
a várostól hajdúkat fog a kamara 
kérni a rend fenntartására.

Sesztina Jenő a Kereskedő tár­
sulat és a debreceni kereskedők, 
Varjassy Imre ipartestületi elnök az 
iparosok fájdalmának adott kifeje­
zést. Ezzel a közös bizottság gyász­
ülése véget ért.

Délután a temetést intéző bizott­
ság t«irtott ülés, amelyen megbe­
szélték a temetés részleteit.

A kereskedelmi és iparkamara a 
következő gyászjelentést adta ki:

„Mély fájdalommal tudatjuk a 
gyászos hírt, hogy nagyérdemű, 
szeretett elnökünk, érszcntkiralyi 
Szent-Királyi Tivadar m. kir. kor­
mányfőtanácsos ur, a vaskorona- 
rend ITT. o. tulajdonosa, róm. kutli, 
egyházi főgondnok, 1926. évi már­
cius 10-én reggel 4 órakor meghalt.

A megboldogult földi porait már­
cius 12-én, pénteken délelőtt 10 
órakor kisérjük ki a kamara szék- 
házából (Deák 1 crenc és Verböczv 
uccák sarkán) a római kalholikus 
templomban tartandó requiem után 
,iy örök nyugalom helyére.

Alkotó erejének, jó szivének, 
lelke nemességének, emberi 
ságának emlékét kegyelete.* 
tettel őrizzük,

Nyugodjék békében. 
Debrecen, 1926. március hó 10.

A Debreceni Kereskedelmi 
és Iparkamara “

Szent-Királyi Tivadar egész ele­
iében életerős ember volt Néha 
panaszkodott ugyan az utóbbi idő­

ben gyomorfájásokról, azonban 
ezek múló természetűek voltak, A 
kamara irányításában egész ez év 
február első hetéig tevékeny vészt 
vctt, amikor bélfájdalmak miatt 
ágynak esett. Alaposabb megvizs­
gálás végett bement a belgyógyá­
szati klinikára, ahol hosszasabb 
vizsgálat után a teggyilkosubb kórt. 
a rákbetegséget állapították meg. 
Betegsége már opvrálhatatlan volt.

Kedden egész nap jól érezte ma­
gát, délután múló rosszallót után 
ujrá elcsitultak fájdalmai, azonban 
az orvosok tisztában voltak ment- 
hetetlenségével. Éjjel 11 órakor öl 
hűn ápoló nejét megcsókolta, mint­
egy előre érezve, hogy most már 
búcsúzni kell. Hajnalban 4 órakor 
dós köhögési roham.fogta el s hir­
telen meghalt.

Élete
Szent-Királyi Tivadar 1861-ben 

született Érkörtvélyesen. Iskolába 
a nagykárolyi piaristák gimnáziu­
mába járt. 15 esztendős korában 
kereskedelmi pályára ment, Debre­
cenben, Szegeden, majd Becsben 
tanult. 1885-ben visszajött Debre­
cenbe Szepcssv Antal debreceni 
díszműáru céghez beltagnak, ké- 
sőbbmíndinkabb élénk részt veti a 
pénzintézetek életé be n.

A Debreceni Kereskedelmi és 
Iparkamara elnöke volt 18 év óta, 
v/t megelőzőleg alelnöke volt a ka­
marának és elnöke a kereskedő 
szakosztálynak. A magyar Kama­
rák Közös Irodájának alapitó el­
nöke volt. Legújabban választották 
meg az OHE társelnökének. Az 
.,István" gőzmalom igazgatóságá­
ban 21 éve vett részt, inig a Bor­
sod Miskolci István gőzmalomnak 
12 év uta alelnöke. A Kölcsönös 
Segélyző Egylet igazgatóságának 
20 év óta volt tagja s a szövetke­
zetnek 10 évig volt elnöke. A Deb­
receni Göztéglagvár elnöke. Ala­
pítója és elnöke a Magyar Mező- 
gazdasági Hitelintézetnek. Igazgató­
sági tagja a Magyar Mezőgazdasági 
Hitelintézet r. t. budapesti cégnek. 
A Debrecen Nyírbátori h. é. v. 
igazgatóságának szintén tagja volt.

Régebben a debreceni törvény­
széknél kereskedelmi ülnök volt 25 
éven át A Debreceni Első Taka­
rékpénztárnak elnöke volt 9 évig. 
igazgatósági tagja volt a lermény- 
es Áruraktár rt.-nak, felügyelő bi­
zottsági tagja volt a Takarék és 
Hitelintézetnek, váltóbirálója volt 
hosszú időn át az Osztrák Magyar 
Bank debreceni fiókjának, e tisztet 

I ma a Jegybank helyi fiókjánál szin­
tén betöltötte.

Szent-Királyi számos társadalmi 
és jótékony alakulat vezetősegé-

nagy- 
s zeni­

ben vett állandóan részt. Mint a 
róm. kath. egyház főgondnoka a ró­
mai kalholikus hitközség életében 
fontos szerepet játszott. I. Ferenc 
József 1913-ban III. o. vaskorona- 
rendde! tüntette ki, mig 1923-ban a 
kormányzó in. kir. kormányfőta­
nácsossá nevezte ki.

Az OMKE részvété 
Mint Budapestről jelentik, a/ 

Országos Magyar Kereskedelmi

Hogy ne legyen lelkifurdalása
a húsvéti tinnepikte, úgy

Berner Zsigmondiéi
Piac utce 06.
szerezze be

HC£ Húsvéti DDE ■**
üveg-, porcellén- és 

zománc edényeit.
FeltUnb olcsó árak I
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i-dvesülés tanácsa ma Székács Imre 
elnökletével rendkívüli ülést tav- 
loll amelyen Balkanyt Kalman 
.iSargató méltatta Szcntluvalyi h 
adainak a magyar kereskedelem 
,ilül szerzett érdemeit Az OMvU. 

','y özvegyhez és a debreceni kam,-i- 
i'dmz részvét táviratot intéz és a le­
jtésen képviselteti magát.

..... ..... ................. .... .............

Közszemlén a megváltási

1925 március 11. ürmtEmm y tifrocTOSi ü3W<8

Egy 56 éves berettyóujfalusi csősz bestiális 
módon megrontott három lelencleánykat

A csendörság szerint Lisztes Sándor lelkét,
terheli - A felháborodott falusiak megakarták lincselni az eiveie

medett embert

A városi tanács a következő hii 
detményt tette közé:
Debrecen sz. kir. város tanacsa 
közhírré teszi, hogy az Országos 
Földbirtokrendezö Bíróság kikül­
dött tárgyaló bírójának Debrecen 
sz. kir. város megváltási ügyére 
vonatkozó javaslatát március hó 
7-töl 22-ig terjedő 15 napra a vá­
rosi adóhivatalban közszemlére 
tették.

Figyelmezteti a városi tanács az 
érdekeltekét, hogy a javaslat ellen 
15 napon belül beadandó felszóla­
lásnak, illetve észrevételnek van 
helye, amelyeket a városi tanács­
hoz kell benyújtani.
...................................... ..................

A TempiomegnesOlet Irodalmi 
délutánja

A Kálvinisták Templomegycsii- 
lete szerdán este rendezte hetedik 
irodalmi délutánját a kollégium 
dísztermében, amely zsúfolásig 
megtelt közönséggel.

A nívós, élvezetes műsort J ''li­
kes Rodostóban cimii melodrámá­
val nyitották meg, amit lendülete­
sen adott elő Baiáry Imre, Rácz 

I cnó ügyes zongorák! sérctév el. 
Bessenyei f.ajos rel. főgimnázium! 
tanár Történelmi párhuzamok el­
men tartott előadásában azt fejte­
gette, hogy amint az egyénnél meg­
van az emberöltő, úgy a népek éle­
tében is kimutatható a nemzetöltő, 
ami ezer évre tehető. A magyar 
néplélck is kiélte magát, tehát jón 
a halál, ez alól ki kel! menekülni. 
Lét vagy nem lét kérdése merül 
fel, adjunk rá választ azzal, hogy 
élni akarunk. Éltető Margit kelle­
mes hanggal énekelt dalainak nagy 
sikere volt; zongorán Szator Béla 
kísérte megértő finomsággal. A mű­
sor zárószámaként özv. Balogh 
Elemérné játszott magyar nótákat 
zongorán, virtouz készséggel.

Berettyóújfaluban már régibb 
idő óta sutogtak arról, hogy

a faluba került lelenc leány­
kákat valaki bestiális módon 

megrontja
A gyermekmenhely központi 

telepéről, szokás szerint fiatal 9 
10 éves leányokat adnak ki meg­
bízható vidéki családokhoz tartás­
ra és fizetnek is értük havonta 

i annyit, amennyiből fedezni lehet 
szűkösen az élelmezés költségeit.

Az utóbbi két évben az állami 
gyermekmenhely központi telepé­
ről mind gyakrabban kértek ki 
fiatal leánygyermekeket tartásra 
Ez semmi gyanút nem keltett a 
menhely igazgatóságában. mell 
gyakran előfordult, hogy egyes fal 
vakban rohamosan fogadtak fel le 
lencgyermekeket, mert a nevelő 
családok a könnyebb házi munkál 
végzésére fel tudták őket hasz 
nálni.

A berettyóújfalui csendőrőrs 
tudomást szerzet l a lelenc leány­
kákkal kapcsolatban terjedő hi 
rekri'l és még a mull évben bizal­
mas nyomozást indítottuk, hogy 
kiderítsék, mi igaz a ó, rzaimas 
gyanúból. Tub b sző r m cybveitek 
azokat a családokat, ahol a óutal 
leien leánygyermek eket leu tol­
ta.k. dv eredményt elérni nem le­
heteti.

Ez év februárjának végén 
azonban az egyik lelenc kis­
leány elszólása valószinüsi-

náll velük a vadállatias ember.
Az öreg Lisztes a csendőrök 
megállapítása szerint rávette 
a vele vadházasságban élő 
Durai Máriát, hogy vegyen ki 
tartásra a menhelyből fiatal 

leánykákat.
Az asszony nem tudta, hogy miért 
akarja élete párja a házhoz venni 
a fiatal leányokat, de elfogadta 
azt az érvelést, hogy sok pénzt 
kapnak tartásdij fejében és segíte­
nek a házimunkáknál.

Mikor a leányokat átvették, 
Lisztes nagyon kedves volt a 
lelenc-gyermekekkel szemben 
és üveggyöngyökkel és cukor­
kákkal nyerte meg a bizalmu­
kat. Mikor a leánykák bizal­
mába beierkőzött, alkalmas 
pillanatban aljas merényletet 

követett el ellenük.
A szegény gyermekek nem mertek 
panaszkodni, mert féltek Lisztes­
től, aki megfenyegette őket, hogy 
abban az esetben,

ha szólni mernek, visszaküldi 
őket mint rosszviseletü gyermc 
keket a menhelyre, ahol bün­
tetésből sötétpincébe zárják 

és éheztetík.
Lisztes aljas tizeiméit 1925-ben 

kezdte és folytatta egészen 1926 
februárjáig, míg a csendőrök le 
nem leplezték.

Mikor a faluban híre terjedt 
a bestiális csősz gálád csele­
kedeteinek, a tömeg megakar­

ta lincselni a lelenc gyerme­
kek megrontóját.

A csendőrök Lisztes Sándort a 
napokban behozták a debreceni 
ügyészségre. Értesülésünk szerint 
Takó Ferenc dr. vizsgálóbiióúse- 
géd elé került a gyermekrontó 5b 
éves csősz ügye, aki már meg is 
tartotta a kihallgatásokat. A ki­
hallgatás két napot vett igénybe 
és rendkívül érdekes lefolyású 
volt.

Az eltévelyedett ember híhe- 
tettlen konoksággal tagadta 

aljas bűnét
és azt hangoztatta, hogy rágalom 
az egész. Hogy elterelje a vizsgáló 
birósegéd figyelmét az aljas bű­
nökről, beismerte egy régebbi bű­
nét. Elmondta, hogy 1925 márciu­
sában Ö gyújtotta tel a berettyóúj­
falui határban Csarkó István gaz 
dálkodó terményeit és szalmakaz- 

I Iáit. A csend őrség jelentései sze­
rint

eddig három 10 éves leánykát 
rontott meg bebízonyithatólag 

a bestiális ember.
* A vizsgálóbirósegéd ki fogja ter 

jesztem a nyomozást, mert az. ed 
digi adatok szerint a három bebi­
zonyított eseten kívül

még több hasonló aljas bűn­
cselekmény is terheli Lisztes 

Sándor lelkét.
A kihallgatások befejezése után Ta 
h-ó Ferenc dr. elrendelte Lisztes 
előzetes letartóztatását. (b. m.)

Csütörtöki iáí,iá
Budapest (546) 2 Kw. 9.30. 12.30 

és 3.00: Hírek. 4.30: Dr. Tóth Ti­
vadar ifjúsági előadása. 5.00: Ka­
tonazene. b.30: Gróf Bethlen Mar­
git előadása. 7.00: ,,Hamlet . opera.
10.00: Jazz-band

4 30: Berlin (576) 4.5: Hangver­
seny, . . J4

545: Wien (530) 5: Magyar me­
sék. -ém

5 50: Toulouse (430) 2: Mesék.
6 00: Barcelona (352) 0.6: Mesék.
6 10: Wien: Színházi híreit.
7.10: Wien: Eszperantó tanfo-

i s*rtlyam. t
7.40: Wien: Angol tanfolyam 
9.00: Oslo: Hangverseny.
8.15: Leipzig (452) 1 5: A mo­

dem próza Wien Schubei t-est. 
Zürich (515) 1.5: Angol tanfolyam.

8.30: Berlin: „Die Katastrophe . 
regény. Zürich: Dalest.

8.40 Róma (425) 1.5: „L. Klis.v 
d amorr", opera.

8 55: Toulouse: „l.e Livre de la 
Se ma Inc".

tette a fantasztikusnak tartott 
híresztelést

és a csendőrség uj erővel leküdl 
neki a nyoma ásnál-;. Bár napon 
belül sikerült is megállapítani,
hogy

a falu egyik csősze, az 36 
éves Lisztes Sándor nagyon 
sokat foglalkozik a házához 
fogadott Sciences leánykákkal.

A szomszédok a csendőrök pvihe­
tő! ód zására elmondták, hogy gyak­
ran hallották, mikor Lisztes dur­
ván fenyegette a 9- 10 éves le­
ánykákat és

napokig nem engedte ki őket 
a háza udvaráról, 

a környékbeli gyermekekkel nem 
engedte beszélni sem c megtil­
totta, hogy a házhoz játszó-paj­
tások járjanak. Az 36 éves csősz 
furcsa viselkedése még inkább 
gyanút keltett akkor, amikor 

észrevették, hogy néha egyi.t- 
másik leánygyermekkel be­
zárkózik a szobájába. Az ilyen 
esetek után a fiatal leánykák 
napokig szótlanok és szomo­

rúak voltak.
A csendőrük vállalóra fogták a 

leánykákat, akik eleinte nem mér­
leg vallomást tenni, de később, 
mikor a kihallgatást végző liszt- 
helyettes meggyőzte őket arról, 
hogy „a csősz bácsitól" nem kell 
félni elmondták, hogy miket cs>

A rendőrség bebizonyitottnak tekinti, 
hogy gondatlanság okozta a Kiss-bőr- 

gyári kazánrobbanást
A. Diószegi-uti kazánvobbanás 

ügyében a rendőrségen egész szer­
dán délelőtt folytak a kihallgatá­
sok. Kihallgatták a bőrgyár min­
den munkását, akik megerősítet­
ték azt a vallomásukat, melyet 
kedden délben a helyszíni kihall­
gatáson előadtak.

A rendőrség előtt most már 
kétségtelen, hogy a robbanást 
gondatlanság idézte elő és az 
eljárás ilyen irányban is folyik 

tovább.
A déli órákban felmerült ■ az. a 

gyanú, hogy a bőrgyári munkások 
közül, akik rendszerint be szoktak 
ebédidő alatt menni a gépházba, 
nem nyult-c valaki ahoz. n csap­
hoz, mely a hideg vizet zúdította 
a túlfűtéstől izzásba jött kazánba. 
A rendőrségnek ebben az irány­
ban megindított munkája még nem 
járt semmi eredménnyel. Az két­
ségtelen. hogy

a borzalmas veget crt^ fűtő, 
Hnluska Károly panaszkodott, 
hogy nincs elég vize és a ka­
zán a délelőtti nagy megter­
held következtében csak na-

A JÓST CUKRÁSZDA
újonnan átalakítva

gyón lecsökkent teljesítőké­
pességei rendelkezett.

Hogy a gépeket mégis üzemben 
tudja tartani, a szegény fütő erő­
sen fűtötte a kazánt, de az nincs 
bizonyítva, hogy ö engedte volna 
be az izzó kazánba a hideg víztö­
meget. A gondatlanság meg van 
tehát állapítva, de

feltétlen bizonysággal nem le­
het azt állítani, hogy az iszo­
nyatos robbanásért egyedül 

csak a tütő a felelős.
A rendőrség munkája minden­
esetre nehéz, de remény van tel­
jes bizonyossággal megállapítani, 
hogy mi módon és kiknek a ha­
nyagsága játszott közre a robba­
nás előidézésében. A robbanás 
két halottjának holttestéi szer­
dán délután i’rcincszbergcr Jenő 
ói vizsgálók.só jelenlétében fel- 
boivoiták dr Orsós Ferenc egye­
temi tanár és Jáky Gyula dr. ta­
nársegéd. A szakértők a vizsga­
latot tovább folytatják a robbanás 
ügyében és csak holnap terjesztik 
elő a jelentésüket, mely minden­
esetre fontossággal hir az ügy to­
vábbi részére nézve. Ha a rendőr­
ségnek sikerűi a tervbe vett 
kihallgatásokat megejteni, akkor 
legkésőbb pénteken reggel már az 
ügyészséghez teszik át az ügy ira­
tait. A robbanás helyére még min-
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tl,ri csoportokban mennek az em­
berek és érdeklődve nézik azt a 
pusztítást, amelyet a kazán robba­
nása idézett elő.

Délelőtt Magoss György dr-
polgármester több tanácsnok 
társaságában kiment a Díó-

szegi-uti bőrgyárba cs közel-
röl megszemlélte a romokat

és megnézték azt a helyet >-
ahova a mázsás súlyú géprész re­
pült és ah >va a szeren ét 
testét röpítette ki robbanás u-
tózatos ereje.

Benzinrobbanás történt a Hrabéczj-mosotlaban
Szerdán délután 4 órakor a 

Széchenyi ucca 42. szám alatt levő 
Hrabéczy-féle mosodában vesze­
delmes tűz támadt. A mosoda 
egyik munkatermében eddig meg 
ki nem derített módon felrobbant 
egy benzintartány. A szerte ömlő 
benzintől lángra lobbant a műhely­
ben felhalmozott ruhaanyag és 
tüzet lógtak a fából készült szá­
rítók.

Szerencsére a benzin robbanás­
nak nem lett komolyabb következ­
ménye, a felrobbant tartány kö­
zelében nem tartózkodott senki 
é-, Így sebesülés nem történt.

A tűz u műhelyben veszedelme­
sen terjedi és a tűzoltóknak egy 
órai kemény munkájukba került 
míg cl tudták oltani. Az oltási 
munkálat- kát R O n esik Jenő dr 
főparancsnok es Kobak - 
oltó irányították.

A bár meghaladja a 100 millió 
koronát, mert nagy mennyiségű 
tisztitasr; beadott ruha pusz.il 
eh A rendőrség részéről megindí­
tották a vizsgálatot, annak meg­
állapítására hogy mi idézte elő a 

j könnyen veszedelmessé válható 
j benzinrobbanást.
I

................ ........................................................

A szatmári főispán rágalmazás! ügyében bejelentett 
elfogultsági kifogást elutasította a törvényszék

, . m.t.. T Zclr, .irivnnís a főispán szesz és búiMegírtuk, hogy Péchy László 
császári és királyi kamarás, Szat- 
márvármegyc főispánja rágalmazás 
és becsületsértés miatt feljelentést 
tett mádéfalvi Zöld Aladár ny. 
csendőrszázados ellen az.ért, mert 
Zöld Aladár egy magánbeszélgetés 
során olyan kijelentéseket tett, 
hogy Szatmármegyébcn azért tör­
ténhettek nem kívánatos esemé­
nyek, mert Péchy a főispán és a 
beszélgetés folyamán olyan kifeje­
zéseket is használt, melyek valódi­
ság esetén nem a legkedvezőbb 
színben tüntetnék fel a főispán köz­
életi szereplését.

Az érdekes rágalmazás! perben a 
debreceni járásbíróságon már több 
tárgyalást tartottak. A legutóbbi 
tárgyaláson, melyet Mellűn Dezső 
dr. járásbíró vezetett, a fiiispán 
ügyvédje, dr. Olchváry László el­
fogultsági kifogást jelentett be az­
zal az indokolással, hogy a járás- 
hiró a bizonyítást a vád kereteit 
meghaladó módon kiterjeszti és 
olyán ügyek tárgyalását is megen­
gedi a nyilvános tárgyaláson, me­
lyek miatt nem emelt vádat a fő­
ispán. Az egyik tanti. Jeszenszky 
volt mátészalkai főszolgabíró

ugyanis a főispán szesz és burgo­
nya üzleteiről kezdett beszélni val­
lomásában. Ezt a vallomást a to- 
magánvádló, a főispánt képviselő 
ügyvéd félbeszakította az elfogult- 
sági kifogással.

A biró már akkor figyelmeztette, 
hogy ebben az ügyben a harmadik 
tárgyalást vezeti le és még elfogult- 
sági kifogást nem jelentettek be. 
már pedig az. ilyen kifogással az 
első tárgyaláson szoktak élni, ha 
van ok rá. A tárgyalást a bíró 
mégis félbeszakította s az iratokat 
az elfogultsági kifogás írásbeli mdo 
kolásával együtt felterjesztette a 
törvényszék vádtanácsához.

A Seriy Jenő dr. elnöklete alatt 
működő tanács hétfőn délelőtt tár­
gyalta az elfogultsági kifogást, amit 
rövid tanácskozás után elutasítot­
tak, alaki okokból, annak hangsú­
lyozásával, hogy elfogultsági kifo­
gást csak az első tárgyaláson lehet 
tenni.

A tanács határozata ellen feleb- 
bezésnek helye nincs és Így a szen­
zációsnak ígérkező rágalmazás! 
perben mégis csak Mellén Dezső 
dr. járáshiró fogja kimondani az 
Ítéletet

Egyetemi tanári lakásokat kérnek 
az uj városi bérházakban

Ismeretes, hogy az egyetemi 
építkezések húzódása kapcsán az 
egyetemi tanári lakások építésé­
nek kérdése is elaludt. A kultusz- 
miniszter két egyetemi tanárnak 
kénytelen a DMKE-ben íentnrtani 
két lakást a városi érdekek vilá­
gos sérelme mellett, mert nem tud 
az egyetemi tanároknak lakásról 
gondoskodni.

Az egyetemi tanári lakások 
kérdését, amely valóban na­
gyon is égető kérdés, az ér­
dekeltek és maga az egyetem 
is nem egyszer óhajtotta meg­

oldás elé vinni
es annak elintézését többször sür­
gette is. ígéretek hangoztak is el, 
azonban ez ígéretek, mint mindig, 
ha Debrecen érdekeiről van szó, 
csak ígéretek maradtak. Már pe­
dig ígéretekben, különösen a lé1 i
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legyenek kénytelenek árvcrelni a 
lakásokra, mert nem bírják ki az 
árverési iramot olyanokkal, akik 
minden pénz meg tudnak adni és 
meg is adnak egy uj jó lakásért.

kenéz. Géza dr. rektor szer­
dán délelőtt ez ügyben felkereste 
a polgármestert, hosszabban tár­
gyalt is vele és memorandumot

adott át ebben a kérdésben. Ta­
nári lakásokul különösen a Fii- 
vészkert uccán épülő bérházban 
szeretnének a tanárok lakást 
kapni, de természetesen megfelelő 
elhelyezkedést nyújthatnának a 
Batthyány és Szetanna ucca sar­
kások is.

Tengelyakasztás két súlyos sebesülttel
Szerdán délben a Mikepércsi ut 

7. számú ház előtt Jakab Sándor 
23 éves gazdálkodó szekere vélet­
lenül összeakadt cgv idegen pa- 
rasztszekérrei.

A tengelyakasztás következtében 
a lovak megvadultak és elragadtak 
a szekeret. Jakab Sándor a lovak 
közzé zuhant és a megvadult álla­
tok keresztül vonszolták rajta a 
szekeret, a szekéren ülő Balogh 
Józsefné, 28 éves asszony, aki ál­
dott állapotban van, kizuhant az

országidra és súlyos sérüléseket 
szenvedett.

A mentők Jakab Sándort, aki „» 
oldalán súlyos sérüléseket szenve­
dett, Balogh Józscfné\al együtt 
beszállították az egyetemi klinikai 
telepre. A rendőrség az ügyben 
megindította a vizsgálatot annak 
kiderítésére, hogy a két súlyos se­
besüléssel végződött tengelyakasz­
tást kinek a hibás hajtása idézte 
elő.

Hazafias istentisztelet a Kossuth uccai templomban

időben, még az egyelem tudós ta­
nárai sem lakhatnak.

E nehéz kérdés megoldására te­
hát az egyetemi tanárok maguk 
törekednek, még pedig úgy, hogy 
ha már tanári lakásokat nem tud­
nak építeni, legalább tisz.tessége- 
sebb lakásokat kapjanak. Most 
L e n c z Géza dr. egyetemi rektor 
indított mozgalmat aziránt, hogy 
az egyetemi tanárok jobb lakáshoz 
jussanak. Lenez Géza dr. ugyanis 
olyan irányban indított mozgal­
mat és olyan irányban igyekszik 
ercdmén.vt elérni, hogy

a városnak most épülő bérhá- 
zaíhan biztosítson négy-öt ta­

nári lakást.
Es pedig, mivel a tanároknak nincs 
módjukban óriás lakbéreket fizet­
ni, olyképen kívánja a lakáskér­
dést meg■ Jeleni, hogy n tanárok ne

A debreceni refomátus leányne- 
velő-intézet 1926. évi március hó 
15-én d. e. 10 órakor a Kossuth 
uccai templomban hazafias isten­
tiszteletet tart. 1. Kezdő ének: XC. 
Zsolt, 1. v Lekenned bíztunk cicitől 
fogva... 2. Főének: 238. dics. 3— 4. 
v. De te Uram! magyar népedet... 
3. Révíy: Fohász. Énekli a leány­
középiskola énekkara. 4. Imádko­
zik: Dr. Boér Károly vallástanár. 
5. Bartay: Nemzeti ima. Énekli a 
tanítóképző-intézet énekkara. 6. 
Himnusz. Isten áldd meg a magyart.

A leányfelsőhereskedelnii ünnepe 
a színházban.

Amint már jeleztük, a női felső 
j kereskedelmi iskola 15-én délután 

fél 4 órai kezdettel a Csokonai- 
szin házban nagyszabású hazafias 
ünnepséget rendez. A jótékony célt 
is szolgáló előadás jegyeit 12-étöl 
(péntek) kezdve a színház pénztára 
áusitja.

Az Egyetemi Kör és Petőfi Dalkör 
ünnepsége

A debreceni ,,Egyetemi Kör" és 
a „Petőfi Dalkör" március 15-ének 
hazafias ünnepét együttesen ren­
dezi. Az ünnepély 15-én d. u. 3 
órakor lesz a Kollégium udvarán. 
Műsor: 1. A Kántus énekszáma. 2. 
A kör elnökétől ünnepi beszéd. 3. 
Nemzeti dal. 4 A Petőfi Dalkör 
énekszáma. Az ünnepély végeztével 
az Egyetemi Kör a Kollégiumi Pc- 
tőfi-szobrot megkoszorúzza, ahol a 
Petőfi Dalkör énekel ismét.

A DKASE március 75-i ünnepe
A Debreceni Kereskedelmi Al­

kalmazottak Egyesülete ez évben 
is megünncpli március 15-íkét, igen

RAMMINBER hölgyfodtász
Varga-utea 1.

fényes keretek között. Az ünnepé­
lyen több ének és zeneszám lesz és 
hazafias szavalatok. Az ünnepi be­
szédet R. Kiss István egyetemi ta­
nár tartja. Az ünnepély e hó 14-én 
vasárnap lesz a Kereskedő Társu­
lat dísztermében, este 6 órakor. 
Vendégeket az egyesület szívesen 
lát. Belépő díj nincs.

Március 15.
a zsidó reálgimnáziumban 

A többi iskolákkal együtt a zsidó 
reálgimnázium is megünncpli már­
cius 15-ét. Az iskolai ünnep már­
cius 15-én délelőtt fél 10-kor fog 
végbemenni a hitközség tanácster­
mében a következő műsorral 1 
Hiszekegy. 2. Nemzeti dal. Szavalja 
Braun László V. o. t. 3. Mozart: 
Trio. Előadják Grosz Ferenc, Sré- 
ter Jenő és Srétcr Dezső \ o. ta­
nulók. 4 Ünnepi beszéd. Mondja 
Kardos Pál reálgimnáziumi tanai 
5. A rab oroszlán. Szavalja Schön 
György II. o. t. 6. Magyarnak lenni 
Szavalja Klein György IV. o. t '■ 
Himnusz

A bajtársi szövetségek ünnepsége 
A debreceni főiskolai hallgatok 

bajtársi egyesületeinek szövetsége 
is megünncpli március 15-ét a vár­
megyeházán tartandó ünnepségen 
A bajtársi egyesületek szövetsége 
nck küldöttség tegnap felk' 
resté Len ez Géza dr. egyetemi rcl 
tort és a legnagyobb tiszteleti- 
árrá kérték fej, hogy az ünnepié 
gén az ünnepi beszédet ö tarts* 
meg. A rektor szívesen tett clcg<1 
az ifjúság kérésének.



Regéczy Ilona és Höchll Margit 
nangversenye

Az idei hangversenyszezonban 
s/ámos kiválóságot hallgattunk 
m‘r a debreceni hangversenypodtu- 
mokon és talán ez az oka, hogy 
Regéczy Ilona hegedüestjc nem val 
tolt ki belőlünk olyan lelkesedést, 
nnil) et a fiatal művésznő nagy hire 
megérdemelt volna. Pedig Regéczy 
Ilona jó hegedűs, érzéssel, ludas­
sal játszik és ha képességeit nem 
világviszonylatban mérjük le, ak-
kor a mai játéka alapján a kiváló 
jelző is megilleti. Technikája még 
nem eléggé kiforrott és ez hátrá­
nyosan hat ki egész játékára, mert 
érzéseit nem mindig tudja épen a 
lenti ok miatt megfelelő formába 
önteni. Regéczy kétségkívül fejlő­
désének teljében van és ezért a 
legközelebbi debreceni hangverse­
nyén bizonyára a már érettebb mű­
vészetében fogunk gyönyörködni.

Az est másik szereplője jól is­
mert és kedves ismerősünk, Höcbtl j 
Margit volt, aki újból beigazolta, 
hogy a legjobb magyar zongoramű­
vésznők közé tartozik. Színes, me­
leg tónusú játéka kiválóan érvénye­
sült és három önálló száma után 
percekig zúgott a taps. Regéczy 
számait is ő kisérte zongorán meg­
értő hajlékonysággal.

fsz b. s ö)
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A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyamon ma d. u. 5—6-ig dr. szent- 
Péteri Kun Béla egyetemi tanár 
,,Az európai jogrendszer alapjai 
utána pedig 6-—7-ig dr. Zsigmond 
Ferenc egyetemi m. tanár ,,Kiasz- 
szicizmus és románticiznius '■ 
men tartanak előadást a kollégium 
dísztermében.

Kifizették a 39-es emlékmű 
költségeit. A volt 39-esek bajtársi 
szövetségének elnöke, beszterce­
bányai Klein László tábornok be­
jelentette a tanácsnak, hogy a 
Nagyerdőn emelt emlékmű költsé­
geit a Debreceni Mii kőgyár Rész­
vénytársaságnak teljesen kifizet­
ték. A gyár 15 évi szavatosságot 
vállalt az emlékműért és vállalta, 
hogy ez időn belül minden esetle­
ges felmerülő “hibát ingyen kijavít. 
A városi tanács most az emlékmű 
kapcsán keletkezett iratokat a 
történelmi levéltárba helyezi el.

Támogatást kér a várostól a 
Széchenyi Tudományos Társaság, 
A kultuszminiszter még január ha­
vában nagy tudományos értekezle­
teit hivott egybe, amelyen elhatá­
rozták, hogy megalakítják a Szé­
chenyi Tudományos Társaságot. 
A társaság meg is alakult. Célja, 
hogy a tudományos munkáltat és 
kutatásokat támogassa és azok 
céljára anyagi eszközöket teremt­
sen, A tagsági díj egyeseknek 100 
aranykorona, jogi személyeknek 
500 korona. A társaság vezetősé­
ge megkereste Debrecen város ta­
nácsát, hogy célja elérésében tá­
mogassa a társaságot. Ez ügyben a 
tanács legközelebb határozni fog 
és lehet, hogy az ügyet a közgyű­
lés elé viszi.

A hadigondozottak illetmé­
nyeinek kifizetése. A hadirokkan­
tuk, hadiözvegyek és hadiárvák

kifizetése 1926 évi március hó 11.
12, 13, 15, 16 és 17 napjain délelőtt 
9 órától 1 2óráig fog eszközöltetni. 
Megbízottak csupán szabályszerű 
meghatalmazás alapján vehetik át j 
az illetményeket. Debrecen sz kir. 
város népjóléti hivatala.

A csódónkivtili kényszer- i 
egyezség. A napokban jelent meg j 
dr, Tury Sándor Kornél miniszteri : 
titkár és egyetemi magántanár fel­
dolgozásában „A csődönkivüli ; 
kényszeregyezség kérdését ismer- ■ 
tető könyv, mely a kibocsátandó 
rendelet teljes szövegén kívül a 
végrehajtási utasítást is, valamint 
az Országos liitelvédö Egylet 
alapszabályait és ügyrendjét is tar­
talmazza. Tekintettel arra, hogy 
dr. Tury Sándor Kornél az igazság­
ügyi minisztériumban az uj rende­
let szerkesztője volt, az általa ké­
szített magyarázat különleges fon­
tossággal bir, Kapható Hegedűs és 
Sándor R. T. könyvekereskedésé- 

I ben.
A bílliárdverseny harmadik 

fordulója. A Bikában nagy érdek­
lődés mellett folyó billiárdverse- 
nyen szerdán az első csoportban 
Báthory győzött /Zola ellen, Polgár 
Salamon ellen, Végh Tóth ellen, 
Zola Szántó ellen; a második cso­
portban Réz Emerich ellen, Butt- 
kav Weisz ellen, Tardy Müller el 
ten, Kaiser Emerich ellen, Réz 
Weisz ellen, Müller Tóth Miklós 
ellen; a harmadik csoportban Róth 
Fekete ellen, Tassy Fekele ellen, 
Hentsy Marko vies ellen és Iried- 
inann Márkovícs ellen.

Adomány az árvízkárosultak 
javára. A Debreceni Helyi Érdekű 
Vasút és Debrecen—Nyírbátori 
helyi Érdekű Vasút igazgatósága 
tegnap 3.365,000 koronát juttatott 
a polgármesteri hivatalhoz azzal, 
hogy ezt az összeget a kél vasút 
személyzete adta össze az árvíz- 
károsultak segélyezésére.

Sokat dohányoznak a színház
női öltözőiben. Roncsik Jenő dr. 
tűzoltó iőparancsnok bejelentette 
a tanácsnak, hogy a Csokonai- 
szinház női öltözőiben nagyon so­
kat dohányoznak, aminek jele az, 
hogy ott mindig nagyon sok ciga­
rettavég van. Különösen all ez a 
női kar öltözőjére. Bejelentette 
még a főparancsnok, hogy igy ó a 
színház tűzbiztonságáért nem vál­
lalhatja a felelősséget; elrendelte 
tehát a női öltözők szigorúbb el­
lenőrzését és igy időszakonként 
benyitnak az öltözőkbe és ellenőr­
zik, hogy ott nem dohányoznak-e. 
Kérte, hogy a tanács ezt az intéz­
kedését vegye tudomásul, egyben 
kérte azt is, hogy utasítsa a tanács 
az igazgatót, hogy a dohányzási ti­
lalom megtartására maga is a leg­
erélyesebben vigyázzon. A bejelen­
tést legközelebb tárgyalja a vá­
rosi tanács.

Területet kérnek a cserké­
szek a Nagyerdőn. A debreceni 
IX. magyar cserkészkerület elnök­
sége beadvánnyal fordult a városi 
tanácshoz, amelytől azt kérte, 
hogy a Nagyerdőn cserkészház 
építése céljára adjon területet. 
Erre azért van szükségük, hogy a 
cserkésznevelést minél intenzi­
vebbé tegyék, A cserkészház kö­
rül, amelyből később a cserkész 
üdülőházat akarják kifejleszteni, 
konyhakertészetet és méhest akar­
nak létesíteni, hogy a később vi­
dékre, falura kerülő cserkész se­
gédtisztek és tisztek ilyen irány­
ban is kiképezhessék magukat és 
e tekintetben is tanácsadói és ve­
zetői lehessenek a falusi népnek. 
A cserkészkerület elnöksége még 
azt is kérte, hogy a város a cser­
készház felépítéséhez 50.000 darab 
téglát adjon ingyenesen. A kérés 
a legközelebbi tanácsülés elé kc-

Csuros Beta festőművész akl- 
kiallitésa nyitva van naponta 10 —l-i£ 
é., j -5-ig a Müvészhézhen, Szent 
Anna ucca 5. alatt.

Az asztalos-, lakatos-, kazánko- 
vacs-, bognármester urak, továbbá a 
gép javítóműhely tulajdonos urak fi­
gyelmét felhívjuk arra a körülményre 
hogy Budapesten fVl , Figyeld u. 16. 
szám alatt) a Herkulesmüvek r.-t.-nál 
u| f amegmunkáló gépek előállítást 
áron alul, használt üzemképes szer­
számgépek feltűnő olcsó árban kerül­
nek eladásra. A cég árajánlatot díjta­
lanul küld.

Ízléses, tartós, szép szobafestő-, 
mázol óm un hátatokat szolid árban 
kedvező föltételek mellett készít 
Mandel festő, Péterfia 36. Telefon 
13-61. Köztisztviselőknek engedmény.

fehérnemüek I
FRANK EPÉNÉL.____ |

Hiába kutatják a Tiszában a 
a meggyilkolt egyeki gazda holt­
testét. Megírtuk, hogy Preinesz- 
berger Jenő dr. vizsgálóbíró ked­
den reggel kiutazott Tiszacsegére, 
hogy a Tisza medrében utászok­
kal kutattasson Pásztor János 82 
éves egyek! gazdálkodó holtteste 
után, melyet a nevelt fia Pásztor 
Lajos dobott a vízbe és lábára kö­
vet kötött, hogy a víz a partra ne 
vesse a holttestet. A vizsgálóbíró 
a gyilkos fiút is kivitte a kutatás­
hoz. Reggeltől estig dolgoztak a 
Tisza medrében, de nem sikerült 
előkeriteni az öreg gazdálkodó 
holttestét, pedig Pásztor Lajos a 
helyszínén megmutatta azt a he­
lyet, ahol meggyilkolta a nevelő­
apját és ahol a holttestet bebod- 
ta a vízbe.

Aki jegy nélkül akart a per­
ionra menni. Markovics László 
piaci árus tavaly nyáron jegy nél­
kül akart kimenni a perronra. 
Ússza László kapus útját állta és 
kérte a jegyét. Heves szóváltás tá 
madt köztük és Markovics, aki 
mindenáron jegy nélkül akart be­
hatolni, dühében mellbe vágta az 

I útját álló kapust. A debreceni tör­
vényszék szerdán délelőtt Marko­
vics Lászlót hatósági közeg elleni 
erőszak vétsége miatt t.500,000 
korona pénzbüntetésre ítélte

Rendőri előállítás vereke­
déssel. Ruzicska Mária munkásnőt 
tavaly a piacon lopáson érték és 
Szönyi Pál rendőr be akarta ki­
sérni a rendőrségre. Az utón 
szembetalálkoztak Ruzicska any­
jával. aki dühösen nekitámadt a 
rendőrnek, hogy miért bántja a le­
ányát. Ruzicska Mária az anyja 
szavaira szembefordult a rendőr­
rel. meg akarta verni és öklével 
többször a rendőr arcúba csapott. 
A debreceni törvényszék szerdán 
délelőtt vonta felelősségre a ható­
sági közeg elleni erőszakkal vádolt 
Ruzicska Máriát és két hónapi 
fogházra ítélte.

1RISKÓ BÉLA
női dlvalterme 

Ferenc József-ut 26. sz

I

Aller Képes Családi lapja.
Magyarország legtartalmasabb ké­
pes hetilapja, amelynek legfőbb 
előnye az, hogy valóban családi 
lap. A családnak nem lehet olyan 
tagja, aki meg ne találja minden 
számban a maga olvasni valóját, 
kedves rovatát, amelyek közt nem 
csak szórakoztató, hanem igen sok 
tanulságos és oktató rovat is van. 
Az Aller Képes családi Lapja bő­
velkedik a legszebb képekben, 
nagy eredeti szincs képei csodála­
tosan szépek. Es ami legfőbb a lap 
elképzelhetetlenül olcsó úgy, hogy 
minden család megszerezheti a la­
pot.

Tavaszi angol újdonságok
Feldheim Imrénél

Kossutn-u. o.________

— Tükör gyártás, üvencstszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Slpko-i 
vits. Szív u. 14—15. Telelőn 356

Varrógép-javít ásókat szaksze­
rűen, gyorsan és olcsón eszközöl a 
Singer varrógép részv. társ., Piac- 
ucca 79.

Tavaszi menetrendek. 1926 
Nemzetközi kiadása megjeleni. Ara 
40.000.— K. Kapható : Hegedűs és 
Sándor r.-t. könyvkereskedésébe», a 
ióposta mellett.

- A Margit-íürdo összes zuhany­
oméi kellemesen íütve nyitva van­

nak.
..... ....... II iiwmI, ni iuuiíú '.«Hiitaa

ÍH SZIKHÁZ
mmuwwi.............  'I lim

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: A szer elein es a 

halál játéka. Színmű. C) bérlet.
PÉNTEK: Pántlika: Vígjáték. Dl 

bérlet.
I SZOMBAT: Alexandra. Operett. 

PérkTszünet.
VASÁRNAP délután; Dolly. 

Operett. Este: Alexandra. Operett. 
Bérletszünet.

HÉTFŐ: A lúd. Színjáték Ber­
te tszünet.

KEDD: A hid. Színjáték. Dj bér­
let.

SZERDA: A kid. Színjáték, nj 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK: A híd. Színjáték. 
C) béllel.

PÉNTEK: A hid. Színjáték A) 
tiérlct.

Debreceni komponista szerzői
estje. A városi zeneiskola hang­
versenytermében érdekes szerzői 
est lesz március 24-én. fiatal kom­
ponista garda egyik tehetséges 
tagja, Csanak Béla, a felejthetet 
len Kacsóh Pongrác tanítványa 
mutatja be kompozícióit elsőrangú 
előadóművészek interpretálásában. 
Az est iránt igen nagy érdeklődés 
nyilvánul meg, hiszen Csanak Bé 
lát szoros kapcsolatok fűzik Deb­
recenhez, ahol munkásságának el­
ső termékeit bemutatja, Érdeklő­
déssel várja a közönség Z. Csanak 
Mária zenetanár, a kitűnő hegedűs 
szereplését is, aki hosszabb idő 
illán újra fellép a koncertpódiu­
mon; az est előadói rajta kivid 
Havass Gáborné és dr. Szedő 
Miklós, a in. kir. operaház tagja, 
akik Csanak Béla dalait énekelik, 
a zongoránál maga a szerző ül. A 

! műsoron egy négytételes heged' 
z -ngora szonáta, hegcdiíkompoyi- 
viók, dalok és zongoramüvek sze­
repelnek

Csütörtök
március 11.

Apolló Vigszinház Csütörtök
Kizárólag csak felnőtteknek 1

Józsi, te cselezi
Oszkár Strauss operetje: 

Varázskerlngő. március 11.



li

\ színházi iroda hírei'.
A szerelem es a halál jaleka ma. 

csütörtökön C) bérletben. Romám 
Rolland, a nagy pacifista iro re­
mekműve utols/.or kerül ma színre
a Csokonai-szinhuzban A zseniális,
nagyszerű alkotást, mely ug> Jrú 
dalmi, mint színpad' tekintetben 
abszolút tökéletesnek nevezhető. 
Debrecen miiértö közönsége is az­
zal a megszokott megértéssel lo­
hadta. amelyet mindenkor tanúsí­
tott és a színház ez irányban! mű­
ködését legmesszebbmenőleg tamo
gatja.

ü) bérletben holnap. péniek-.'1 
„Pántlika" vígjáték.

Alexandra, az operettsikerek te­
tőpontja szombat és vasárnap e tv 
közkívánatra bérletszünetben

..Dolly" kedvenc operett vasár­
nap délután olcsó helyárakkal.

„A hid". Herczcg Ferenc nagy­
szabású szinjátékának bemutatásá­
val ünnepli meg a színház március 
lóét.

Mozgószinházak:
VÍGSZÍNHÁZ : Strauss Oszkár hires

operettjében. a Varázskeringőben,
csak az alapmotívumot és a főtigurá- 
kat tartották meg filmen. A mese itt 
(riss és eleven, a régi Becsnek illatat 
hozza magával, amely fülbemászó ze­
néjével oly sokakat megmémontott. 
Kisérő : Ula világhiradó és A jövendő- 
mondó, burleszk.

APOLLÓ : Kizárólag csak felnőt­
teknek I Constanz Talmadge szerep­
lésével : Józsi, te csalsz, a legszelle­
mesebb és bájosabb vigjátéka az 
évadnak. Ludwig E ulda a die Zwil- 
lingsschwester című müve után. Bár 
e Ilim bővelkedik érzéki tónusokban, 
sohasem bántó, mindig finom és mu­
latságos. A színészek játéka kifogás­
talan. Megelőzik: Pénz vagy lövök ! 
és Sicc és a gyermekáldás, burlesz- 
kek.

Jönnek : Főhadnagy ur a feleségem. 
Havoc. Éjféli karvaly. Hétfőtől t A vi­
lághírű Aranyláz. Chaplínnal.

METEORBAN csütörtökön „A tit­
kos parancs ", amerikai világattrakció, 
a főszerepben Edmund Lowe. Kísérő 
film : „Jönnek a rokonok. Előadá­
sok 6 és 8-kor.

0KBFEC7FM t-vüarTU N
1025 március 11.

<) óiakoi 
a Bika

A DUE pénteken este
elnöki értekezletet tart 
kávéházban.

közgazdaság

Változatlan a gabonapiac
A tőzsdetanács hivatalos jegy­

zése: 76-os tiszai búza 372.5—375, 
370—372.5, fehérmegyei 

370. pest- 
370—372.5, 77-es tiszai

felsötiszai 375—377.5,
egyéb dunántúli 

-375. pestvidéki 375—377.5, 
tiszai 380—382.5. felsőtiszai

, Feri­
id ó K

éb

búza 372.5
felsötiszai
és egyéb dunántúli 367 
vidéki
377.5— 380, 
fehérmegyei
372.5—
78-as
377,3—380, fehérmegyei és egye 
dunántúli 375-377.5, pestvidéki
377.5— 380, 79-es tiszai 382.5—385,
felsőtiszai 380—382.5. fehérmegyei 
és egyéb dunántúli 377.5 380.
pestvidéki 380—-382.5. rozs 215
222.5, takarmányárpa 230—240,
sörárpa 300—330. köles 180 190,
zab 247.5—257.5. tengeri 175—
177.5, korpa 165—167.5 ezer ko­
rona Budapesten métermázsán­
ként.

A mai valulaáriolyamok: Angol 
font 346480—348480. Belga frank 
3235—3249, Cseh korona 2110—
2118.5, Dán korona 18500—18560, 
Dinár 1253—1259. Dollár 71125— 
71425, Francia frank 2621—2641, 
Hollandi forint 28590—28730, Len­
gyel zloty 9100—9300, Lei 303 
300, Leva 495—535, Lira 2865 — 
2885, Német márka 16967 —17617. 
Osztrák schiling 10041—10075. 
Norvég korona 15425—15475, Sváj­
ci frank 13730—13780. Svéd ko­
rona 10115—19175.

Meghívó.
A JÁRÁSI GAZDASÁGI BANK 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 1925. évi 
XIII. rendes közgyűlése Biharke 
resztesen az intézet helyiségében 
1926. évi március hó 21. napján dél­
után 3 órakor lesz megtartva, mely­
re a társaság részvényeseit tiszte- 

■Ucl meghívja
az igazgatóság.

Felkérem a DTE I és II csapat- 
beli játékosokat, hogy csütörtök d, 
u, fél 3 órakor a nagyerdei pályán 
tartandó nagy traeningen okvetlen 
jelenjenek meg. Intéző.

Csütörtök este lel 9 ólakor a 
DTE szakosztályi ülést tart. a Pan­
nonja étteremben, melyre az érde­
keit feleket ezúton is meghívja az 
elnök.
Érdekesnek ígérkezik a vasárnapi 

körmérkőzés, melyet az árvízká­
rosultak javára rendeznek A DTP. 
a Vasutas csapatával, a KASÉ a 
DEAC csapatavai játszik. A két 
győztes husvétknr játsza le a dön­
tő mérkőzését, valószínűleg az 
Alsóausztriai-—Keléi válogatott
mérkőzés előtt.

Amatőr boxmérkőzés lesz már­
cius 20-án a DTE Péterfia 76
szám alatt lévő tornatermében. 
Egon Gutfrcund osztrák bajnok 
vezetésével dolgozó helybeli gárda 
mutatkozik be a közönségnek. A 
boxoló sport lassanként kezd teret 
hódítani Debrecenben, mindig 
több és több hive van. A mérkő­
zés keretében Egon Gutfrcund 
akadémiai boxolást fog bemutatni.

Felkérem a DXASE összes jó 
tököseit, hogy e hó II-én. este 7 
órakor, a Kereskedelmi Társulat 
kistermében szakosztályi gyűlésen 
okvetlen megjelenni szíveskedje­
nek Angyal.

TÁRGYSOROZAT:
1. 7000 - 1925. P. M. számú ren­

delet értelmében 1925. évi január 
hó !. napján felvett felértékelt meg­
nyitó mérleg megállapítása az igaz­
gatóság és fel ügyelő-bizottság vo­
natkozó javaslatai kapcsán.

2. Az igazgatóság javaslata a 
évről, az 1925. évi mérleg megálla­
pítása és összevonása iránt.

3. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság jelentése az 1925. üzlet- 
évről, az 1925. évi mélleg megálla­
pítása, a nyereség felosztása és a 
felmentvény megadása iránti hatá­
rozat.

4. Az alapszabályok általános 
módosítása.

5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő-bizottsági tagok vá­

lasztása.
7. Esetleges indítványok tárgya­

lása.
Felértékelt mérlegszámla 1925 

január hó 1-én. Vagyon. Pénzkész­
let. K 15.132.889.—. Pengő 1210 63 
fill Értékpapírok K 2.243.159. 
Pengő 179.45 fill. Váltótárca K 
215.064.665.71, Pengő 17.205.17 íil 
Adósok K 94.529.007.—, Pengő 
7.562.32 fill. Intézeti ház K 
150.000.000 —, Pengő I2.ooo.- 
összesen K 476.969.720.71, Pengő 
38.157 57 fillér. Teher. Részvény- 
tőke K 125.000.000.—, Pengő
10.ooo—, Tőkctartalékalap K 
62.500.000.—, Pengő 5000 Beté­
tek K 161.65.3.214.03, Pengő
12 932 25 fillér, VisszlcszamiLlt
váltók K 96.900.000..—, Pengő 
7752.—, Fel nem vett osztalékok 
K 2 470 971. , Pengő 197 68, At-

meneti letelek K 2l> 896 1/8 
go 2.151.71 fill. Hátralékos 
, 2(7 339.—, Pengő 97 39 nil.. Hat- íalékos kamatadó K 331.718.68 
Pengő 26.54 fül Összesen K 
476.969.720.71, Pengő 18.197.37 nil 

Mérlegszámla 1925 december hó 
31-én. Vagyon: Pénzkészlet K 
34.091.859 —, Pengő 2727.35 fill.. 
Értékpapírok K ! 000.000 . Pengő
240._. Váltótárca K. 1,333 765 240,
Pengő 98.701 22 FII.. Adósok K 
273 042.510. - , Pengő 21.843 40 fill, 
ntézeti ház E 150 000 00 1 - Pea­
ry :2 000.- Atmen 'ti letelek K 

11 136.400. Pengő 890.91 fillér, 
összesen K 1.703 V'' .400. . Pengő
|3í 102 88 I ilér T 1 1 s/ ver.y
őke K 125.000.000. . Pengő 10.ooo 

Tőkctartalékalap K 62.500.000 
Pengő 5000.- , Betétek K 
908.401.544.65, Pengő 72.672.12 tilt. 
Visszleszámitolt váltók K
63.600.000. , Pengő 45,088. ,

Fel nem vett osztalékok K 306.689, 
Pengő 24.54 fill., Átmeneti tételek 
K 39.046.850.50, Pengő 3.123.91 
fill,, Nyereség K 6.178.924.85, Pen­
gő 494.31 fill. összesen K 
1.705.036.009.—, Nyereség-veszte­
ség számla 1925 december hó 31-én. 
Veszteség. Fizetések és költségek 
K 108.698.284.03, Pengő 8.695.86 
fill., Fizetett kamatok K 81.428.403, 
Pengő 6.514.27 fül.. Adók és illeté­
kek K 9.538.611.50, Pengő 763.09. 
Nyereség K 6.178.924.85, Pengő 
494.31 f. Összesen K 205.844.223.38 
Pengő 16.467.53 fillér. Nyereség. 
Múlt évi nyereség áthozat K 
1.000.810. Pengő 80.06 fill. Kama­
tok és jövedelmek K 204.843.413,38 
Pengő 16.387.47 fill. Összesen K 
205.844.223.38, Pengő 16.467.53 fill.

Figyelmeztetés: Aki a közgyűlé­
sen részt venni és szavazni kíván, 
az tartozik részvényeit a le nem 
járt szelvényekkel együtt a közgyű­
lést legalább három nappal megelő­
zőleg az intézet pénztáránál letétbe 
helyezni. A mérlegek és jelentések 
az intézet helyiségében az üzleti 
órák alatt megtekinthetők.

A debreceniek t 
találkozóhelye *

Budapest legelsőrendü, mo- \ 
darn családi szállója az r

István Király \
szálloda

VI., Podmanlczky-utca S. f
Mérsékelt érek, figyelmes f
kiszolgálás, modern be- a
rendezés, központi fűtés, f
melegvízszolga Itatás, lift. \

A Nyugati pályaudvar közelében. !

nce -'tr 'r: szappan
kapható

Kölcsei-utca 8.
Goldstelnnál.

Valódi francia és angol 
Coty-Houbigant-Guerlaln- 

Roger-Gallet-Ätkinson cégek
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, 
ajakir, szappan stb. különlegességek 
legolcsóbb gyári árért beszerezhetek a

Korzó drogueriában
Piac ucca 42.

Pannónia Garaséban
Piac ucca 42. sz

Március 15.
Május 15.
Julius 15. 
Szeptember 15. 

Hathetes tanfolyamok.
Tandíj 1,700,000 K.
Hölgyeknek külön tanfolyam.

Irodai teendőkben jártas
urlleány felvétetik. 

Személyes bemutatkozás.
Singer Co. varrógép R. T.

Plas-utea 79.
——■ — ———a»'

Friedlánder Testvérek
szellőbirtokosok

Hatvan-utca 37 sz.
Telelőn 1034.

Ajánlják sajéttermésü kokadl

i iDi. 7 ti -w*

húsvéti boraikat
mérsékelt áron

Bútorok
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt,
városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek,

Pénzének ellensége,
ha KALAPOT vesz addig, mig 

meg nem nézte

M. Nagy Mihály
kalaposmester női- és főrflkelep 
nagyraktárét Debrecen, 
Csapó-u. 17. (Színházi átjáró.) 

Telefon 10 38.
Kitüntetve aranyéremmel.

üj kárpitos üzleti
Van szerencsém a [ 

vevőközönséget értesíteni, 
hogy Hunyadi ucca 17. 
sz. alatt uj kárpitos 
üzletet nyitottam, hol 
hencserek, matracok, dí­
ványok és szalongarnitu
rák jutányos arban kaphatók.

Tisztelettel
PRECZ kárpitos.
Javítások szakszerűen és ölesen
Műhely: Hatvan ucca 41.

Leszállított árak mellett
FEST ♦ ♦ MOS ♦ ♦ TISZTIT

Hrabéczy
Széchenyi utca 18.

1 térti öltöny vegyileg tisztítva 9 
Cíaller és kézelők darabja

K 80,000 
1,600
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........MIRA viz van,
mindegyik más lajta;

MIRA keserUviz,
amely enyhén és biztosan 
meghajtja,

MIRA gyógyvíz gyo­
mor, bél- és májbajt 
eltüntet,

Epekövet, cukorbajt gyó- 
gyit és szüntet,

Baby viz a gyermek 
gyomrát hozza rendbe,

Jólemészt, könnyen székel 
s nyugton alszik, csendbe.

Kérdezze meg orvosát!
Központi Iroda :

„M I R A“ R. T.
Budapest, V., Hold ucca 1. 

Kapható mindenütt.

RÁDIÓ
kéezülékok és alkatrészek, audion 
csövek, fejhallgatók, accumulátor és 
anód-telepek stb. Rádió amatőr ké- 
szOlékek javítása és átalakítása, accu­
mulátor töltés a Földvári-féle 
Debreceni I, elektrotechnikai gyárban 
Széchenyi U. 65. Telefon 168

Padlólakkok
kiváló minőségben, úgyszintén 
mindennemű festékek 

nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletében, 
Piac-u. 10., a Bikával szemben 
Ugyanott poloska és svébbogáj-lrtó a 

volt minőségben ismét kapható.

GYEN ES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fűrdöberendezésl vállalata
DEBRECEN. ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9 37

BEBRECZÉNI IrUdOETLEN UjSAö

Részletfizetésre
is csinálok divatot iavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbavendelést 
csinálni. Raktáron tarlunk 
kész tavaszi felöltőket, gumml- 
köpenyegeket fiús Választékbao.

Tegdes Károly utóda
Csapó ucca 8.

Reklám ár! Reklám ár! 
Eddig még nem létezett!

„Debreceni posta“
25 drb kiváló minőségű 
levélpapír és 26 drb borí­
ték, selyempapir béléssel

csinos dobozban
1 pengő 20 fillér

15,000.— korona. 
KaoluUÖ;

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

PERZSA és más szőnyegekből, szoba- 
összekötők ; futók, hencser- 
átvetŐk, ágy- és asztaliéiitők, 
paplanok, takarók, bánnák és 

angóra bőrökből stb
Nagy Húsvéti Vásárt rendez

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 10.
a Csokonai színházzal szemben. — Telefon 11-16.

A tavaszi szezont már az uj vám 
hatásával nyitja meg a

HAVAS harisnyaáruház
Bádogos-u. 1. (Tisza-palofta.)

1 pár selyem harisnya, nagyon tartós Itö.OUÜ. ~
1 „ „ „ egész tinóm . 45,000. --
1 „ francia fátyol cérna harisnya . . 45,000.
1 „ la cérna kesztyű .... 22,000.—
1 drb selyem női nadrág, különlegesség. 78,000.—

A legújabb tavaszi divat kabétkülönlegességek 
selyemből és kötöttből már megérkeztek.

Kérem a cégre nagyon ügyelni!

© Öntött és zománcozott
lemezedények
s mindenféle háztartási cikkek nagy lerakata
Sesztina Lajos

vasnagykereskedés
Debrecen, Piac ucca 23.

Férfi ruhát, férfi, női- és gyermekcipőt
előnyös fizetési feltételek mellett vásárolhat a

Pannónia Részletáruházban
KÖVESI és NEUMANN, Simonffy-utca 7.

Be irat a •ároktól második ajtón.

Divat-keztytik
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR ffii.'iiöÄS
DBBRECZ6N, PIAC-UTCA «4. C*«pó-utc« »Tok._________________

Sodronykeritések
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében

a Kossuth-szobor mellett.

elsőrendű, valamint tűzifa házhoz szállítva, legelőnyö­
sebben beszerezhető

Békési 6S LÖW Cégnél (Hugárlalienoermalom mellett) Telefon 945,
W8R»

a rrlntt„f( -Imi

NYOMTATVÁNYOK
szolid árban és 

ízlésesen

ÉS s
x\iick

NYOMDA ■
PIAC UCCA 49. SZ. 
TELEFON 18, SZÁM

_ ^ „ ^vX\\ 

rt. ÜZLET. 
PIAC UCCA 34. SZ. 
TELEFON 54. SZÁM

Debrecen, Piac-utca 73.
nnniniMiiniiWii i mum »mtwiinimurrT

Rádió készülékek
és elsőrendű alkatrészek légül 
csóbb érben, legkedvezőbb fizetési 

feltételek mellett beszerezhetők 
a Budapesti Fazekas-rádió 

laboratórium képviselete

BRAUN rádió-szaküzlet
Csapó-utca 11.

Ha Igazán jó húsvéti
MLVORIUMOti

akar, akkor a
SZILÁGYSÁGI

szeszkereskedásben 

Csap6-u, 7. vásároljon.
Eladás nagyban és 

kicsinyben.

Gyermekdivatház
ÜZLETHELYISÉGÉT
Slmonffy-utcáról
VÁROSHÁZ-ÉPÜLET, 

főkapu mellé helyezte ét 11

Hsgedüs és Sándor rt.
könyvkereskedés

6 heti könyvujdomgai i
Wassermann ; Fuchs Renáta. Két kö­

tél. (A nagy német író ebben » 
szenzációs könyvben a női lélek, a 
szerelem legtitkosabb zugaiba vilá­
git be.)

Pengő 3.40 Korona 42,500. ~ 
Dobosi Pécsi Mária: Művész és király.

Pengő 4,50 Korona 56,250, 
Magyar Művésze! 9—10. sz.

Korona 150,000.— 
Alexei M. Tolsztoj i Aijlita.

Pengő 4.— Korona 50,000.— 
Darvas ; Hazai gyógynövényeink is­

mertetése. (A gyógynövények gyűj­
tése, termelése, ipari feldolgozása s 
forgalombahozataia a legnagyobb 
jövőjű és leghasznosabb mezőgaz­
dasági, ipari és kereskedelmi ég,) 

Pengő 7.50 Korona 93,750,- 
Darvas : A hazai gyógynövények ha­

tása és orvosi használata, (A hazai 
gyógynövények orvosi használatá­
nak és az egyes szervekre való ha­
tásának gyakorlati ismertetése. — 
Laikusok és szakemberek részére 
egyai,-int nélkülözhetetlen útmutató.) 

Pengő 7.50 Korona 93,750. 
Sleían Zweig ; Három mester. (Bal­

zac, Dickens, Dosztojevszkij, a XIX. 
század három legjellegzetesebb 
epikusa. Az ő jelentőségüket elemzi 
a nagy német író mély cs újszerű 
megvilágításban.)

Pengő 4.50 Korona 56.250. — 
Gorkij müvei. (Magyar könyvtárból 1 

Kötve. ___
Pcngó 4. — Korona 50,000.—

Moliérc müvei. (Magyar könyvtárból,) 
Pengd 3.60 Korona 45,000.—

Kaphatót

HegadUsés Sándor rt=
kóitytkirexliedétébea, a flpotti etilen

1 w»lue 14
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APRÓ HIRDETÉSEK

S82.,«Ä',gÄXH ÄMShlÄ
si»epi«?s

ucca 24. Lajos lsi.au Széchenyi uct.a 

I. I t ■ " - __I ^ I Lucergamag
I • I KERESLET I m 1 Lóheremag

iTThäzassäg 1*1
HÁZASSÁGOKAT csak Jobb körökben 

ajánl megbízható diszkrét Fischer 
Irodája Budapest. VII., Dohány ucca
68. III. H. 2090

|e| EtlDlS 1*1
......... . r--------- ' 1,11

NYAKKENDŐIT újjáalakítják es ja­
vítják Piac u. 77.. Szikraáruházban.

3383
ELADÓ a Hatvan uccai kertben. ! 

hold szőlő 2 szobás lakással. Eset­
leg bérbeadó. Értekezni lehet ^ ' 
rbsmarty ucca 1. sz.________ Zl_’d

SZENET lütésre csak berenteit hasz­
náljon, teljesen szagtalan, salak- 
mentes, legegyszerűbb sparheltben 
is elsőrangúan ég. Házhoz szállíts a 
q-ként 39,000 K. Teleion 13—47^

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Séllyei József uridivat sza­
bóhoz, Péleríia ucca 42,______ 3402

JÓ házikoszt, ebéd, vacsora 450,000 
koronáért kapható. Szent Anna u. 
4., pince konyha. _____

CSÉPLŐGÉP 4 és fél HP. jókarban 
lévő eladó. Mester ucca 28. 347a

BÚTORVÁSÁRLÁSNÁL saját érdeke­
ben győződjön meg értékes hasznai', 
bútoraim, ebédlő, háló. kVítam dí­
ványok, tükrök olcsó árairól. Kész- 
létre is. Széchenyi ucca 6.. Kleiiu ^

’ESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Aranv János 10- udvarban. 2213

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes
J részletfizetésre beszerezhetők kira- 

kat-ár szerint rőfös, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen- 
gyék, rendkívül előnyős feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

3072
ÉKSZERT részletfizetésre adok. — 

Schiffmann ékszerész, Piac u. 6T^

f EGDIVATOSABB kalapok, estélyi, 
uccai ruhák, alakítások bámulatos 
olcsón kaphatók és készülnek ,.l e>-
városiban", Kossuth ucca 26. 2578

SELYEMKALAPOK nagy választék­
ban olcsón szerezhetők be. Malta 
Anna, Csemete u. 10. 3326

BUTORZS1NÓRT gömbölyűt, laposat 
olcsón készít Barcza paszományom
Degenfeló tér 3. ___________ 29 9

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszománygyar-
ban, Piac u. 32,, udvarban,___3092

BÁRMILYEN komplikált órák la vitá­
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola tnflórás. Bádogos ucca 
2 2436

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, h
zak, kertek, bérletek közvetítő iro­
dája, Miklós ucca 7._________ 3243

SZÉPEN és olcsón plisszéroz Farkas 
Bella utóda. Külsővásártér j11 
Arany János ucca végén._____3455

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 
64. Munkákban, árakban vezet. 3093

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos-Debrecen. Csapó ucca V. 
Vállal c szakmába mindenféle mun­
kák készítését, javítását. Ízléses ki­
vitelbe. méltányos árak mellett. 2509 ,

HARISNYAK. csipkék, rövidáruk leg­
olcsóbban legnagyobb választékban 
Binéthnél. Hatvan ucca 1.__ 31 H

ANGOL lérfi- és nöiszövelek mélyen 
leszállított árban Wcisz Ignátz es 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

i CSEMEGÉT és fűszert leeolcsóbban 
vásárolhat Soiró Sámuelénál. 
Szentanna ucca 5.___ 2355

PÉNZTÁRCÁT, retikűlt, bőröndöt jól 
csak Feuerman bőröndösnél vehet. 
Piac u. 44.  3190

TÁRSAT vain finanszírozót keresek 
biz.... megélhetést nyújtó uzV-tvm-
hvz. Cim a kiadóban. ________1__

SZAKÁCSOT eseti-" s-kác;m>t
o7->nna1í belépésre 1* ‘,|v 1 
‘ „atórium. Jelentkezés bétk-zn:.-

Pokon d. v. 10-H k,V. .H « t l73 
no U i hí a atalban.

INTELLIGENS német 1-;-"v "•
nyolc éves leánygyermek mellé reg-
geltöl estig való foglalkozásra fe -
véletik. Dr. Aczél Jeno. 1 eterha
ucca 68. __________

JÓMENETFLÜ kereskedelmi vállalat 
üzletág kibővítése miatt némi oké- 
vei .endelkező teyékenx tarsal ke­
res, vagy tőkét biztosíték mellett 
kamatra elfogad. Cim a kiadóban.

SZAKÁCSNŐ, izraelita, jól ^zö, 
azonnali belépésre íclveteí' ■>, _f ' ’
Rcniáíni 11, Csapó ucca _1 £•______ííü

liTTTT lecons írancaise pour 
debutants cl progressits. Conversa­
tions. Adresse im Bureau du lour-, J4‘ivnal. __ _____________________

KÖNYVELÉST vállaló'; mindennap 
délután. Föhn es Kimíerstcm-ceg 
könyvelője, Kovács. Telefon 818

34 ) /
TANULÓT ellátással vagy anélkül 

felvesz Lengyel kelmefestő, Csapó
28. ... ......  u-'

HAJDÚ MEGYE és kornyékén nagy 
kiterjedésű ismeretségi körre! ren 
delkező ny. tisztviselőt, vagy fa­
szakmában jártas egyéni feles társ­
ként bevesz fakereskedelmi válla­
lat. Címet a kiadóba kérjük beadni^

TskarmAny- és 
Cukor répám »g vak 
Bükköny 
Muhmrmag

nagyban és kicsinyben kaphatók

Deutsch Albeit és Fia
cégnél.

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnfiségbun készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

IVIegérkezlek
a tavaszi és nyári

szövetujdoreságok.
Finom angol öltönyt
1 R09,00ö K- ól készítek,

Hit iképes eayéneknok heti vagy havi ; 
részletre is.

PÓTH. Bika-bézház.

I Fra«, szmutifio U zsalut
\ kilesóná IntázaL Ycali, Vár-u, l

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

KÉZIMUNKA anyagok, előrajzolások. 
azsurozás. endllzés Kénen .eeo'- 
csóbban Szilágyinál, Széchenyi 1.

______ 2517
SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­

csón kaphatók Debreceni MBkfi- 
gyárnál. Pfirdő u. 2. 2753

ÓRAJAV1TÁST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállalok. Schiíf- 
inann órás üzletében, Piac u. 67,

3211

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirko szorulc, al­
kalmi csokrok ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

2788
alkalmi-Vétel: Csap ucca se.

számú alápincézett szép modern 
ház beköltözéssel egy százhat van- 
millióért eladó. Máté-íroda, Szé­
chenyi ucca 55 . 3331

VASÁRUK, edények, keritésfonatok, 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletéven, 
Csapó uccai forduló. 2787

RÓZSA vetőkrumpli eladó Siraonify 
ucca 33., Lehotainól. 2395

BETONCSERÉP, cementlap. kut-
cvBril legolcsóbban besze-vzLOő
Krausz Albert cementgyárában, 
Kishegyesl-ut 2. Telefon 397 . 2573

DÉLIQYÜ MÖLCS. CUKORKA és 
csemege nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban kapható Steinbeti'.cr-
nél. Piac, ucca 75.  269”

ÉN NAL AM már mindenki megkap­
hatja A két árvát 1-től 100-ig, a 
Koldus grófnőt 1-töl végig és meg­
jelent Az amerikai leány, 6 füzetig. 
Aki a. 2. füzetet megveszi, ingyen 
kapta at 1. füzetet és még más fü­
zetek Is kaphatók. Vészeli István 
Csapó u, 17., újság- és gyümölcs - 
pavilion 3314

FÉRFIÖLTÖNYT ingyen nem kíván­
hat, mérték után 450 ezer koronáért 
készítek, Fegdes János, Péterfia 

J2.________ ___________ _295U
Tűzifa és szén legelőnyösebb for­

rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93. 2751

NÉGY SZOBÁS modern lakást a 
központon sürgősen keresek, nagy 
lelépést adok. Címeket a kiadóhi­
vatal továbbít. 3322

|>1 VtfiYtS !•!
VARRÓNŐ házakhoz ajánlkozik. Hat­

van u. 7., lisztüzlct. ____ 3466
VIDÉKI ÚRIEMBER keres leánya 

része lehetőleg a Hatvan ur ca­
ll un intelligens izr. családnál ké­
nyelmes lakást (lehetőiéi fürdőszo­
bával), esetleg telje«: ellátással. 
Csakis kiscsaládu egyének szíves­
kedjenek írni ,.Kellemes otthon 
alatt e lap kiadóhivatalához. 3390

HÁZMESTER, nős, felvétetik f. hó 
15-rc. Jelentkezni d. u. 2---3-ig 
Batthyány u. 10. szám alatt. 3484

GIMNAZISTÁK correpctálásál olcsón 
és szakértelemmel vállalja főiskolai 
hallgató. Cim a kiadóban.__ 3487

KERESEK vidékre magános úrhoz 40 
év körüli intelligens izr. mindenhez 
értő házvezetőnőt, ki egyetlen fiú­
gyermek nevelésére megfelel 0un 
a kiadóban. 3488

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 
betonáruk, mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Miikőgyárnál. Fürdő u. 2,275,7

ITT az olcsóság! hullám Goldberger- 
nél, délígyíimölcsökben, stb., pince- 
üzletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21, Telelőn 14—14.

2973

KIADÓ két bútorozott 
10.. II. 2.

Piac
3482

UJSZTIO ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal műim- 
torokat, berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezések
részletre is kaphatók._______ 2135

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
trizlalos ajánlja saját készítésű bú­
torait ___________________ 2790

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 
Orilnwald cipő üzem gyártmányai, 
Sas ucco 2351

TEHERAUTÓVAL fuvart vállal az 
Alsószabolcsi Ármentesitő Társulat, 
Széchenyi ucca 46.____ ______3485

KÜLÖNBEJARATU és egy uccai szo­
ba azonnal kiadó. Széchenyi ucca 
15., keresztépület.  _____3486

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gya­
korlattal vállalja középiskolások 
correpetálását és magánvizsgára 
való előkészítését. Cim a kiadóban

274 8

kötvényeket vesz, kény- 
s$er kölcsön hátralékot 

befizet
Dr. Balázs Jenő bankháza

Piac-utca 89. Telefon 143.

AKI cgv félévi lakbért előre fizet, 
az kaphat 1 nagy szobát, esetleg 
kettőt, nyárikonyhával és sertéstar­
tással, azonnal beköltözhető, vil­
lanyvilágítással. Cím a kiadóban.

______ 3489
HÓ. sárcipőt, autógumit olcsón Sa­

vit Orbán, Piac ucca 9. _ 2338
KOTRÁS László katonai, polgári 

sapkakészltő. Piac ucca 89. 2452
A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­

kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19., keresztépület _____  2974

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, 
leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német urinőnél, (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u. 7, szám,______ 3012

LAKÁST vagy teljes ellátást kaphat 
urileány magános nőnél. Cim a 
kiadóban._________  21Í2

KETTŐ szoba és összes mellékhelyi­
ségekből álló lakrész sürgősen ki­
adó, Cim a kiadóban.___  2"L7

ÉNDLIZÉST. csiokebeadást vállal 
Naev Gyula tnühimzö. József J<lr-
herceg 3. ___  íM'

FÉMARUGYAR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket Savit, készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően,
olcsón eszközöl.____________

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
Halköz 4. Kész hencserek, díva- 
nyok, szalon bőr- és berzsely 
niturék állandóan raktáron. 'iVJ 
sokat jutányosán készít

SZÉN 1 PÉTER Y Sándor

SZÉP, világos szoba butorozatlanul 
irodának kiadó. Arany János u. 2 
II. 9. ___ __ _ 3417

LAKÁS. Egymillió korona leiepéseit 
szép uccai lakást kap, nyárikon) • 
fiával, sertéstartással, azonnali.; 
Olailitő mellett. Luther ucca 18. 

___  _ 3447
VÍZVEZETÉKET, filrdőbcrendezesekv: 

kedvezményes Fizetési feltételek mcL 
lett szakszerűen készít és iavlt Ki 
vács Gvula szerelömester. Szent
anna ucca 2. 2144

LEGJOBB minőségű tűzifát, porosz- KÜLÖNBEJARATU bútorozott uccai 
szenet, meszet és mindennemű épít. I 6toba kiadó. Nyugoti u. 32, 3474
kezesi és tüzelési anyagot szállít * ---- ;——------- -----------------------—-
Schlffmann. Pesti ucca 3. és Károly j NAGY üzlethelyiség kiadó lelépés nél. 
Ferenc József ut 6. Telefon 852. t kül a központban. Cim i Telefon

—- 1 10-90. 34812670

IX, . ....... kárt ■
Piac ucca 75. Díványok, hencse­
ri . v M nltmák i aktáron. . 

MODERN háromszobás komfortos la­
kások és egyszobás lakások. K 
ponton épülő ni házban május •
I -re lelépéssel kiadók. Cím a ^
d tan .......... _____

Ft st,' Tisztit vegyileg kivái»
pen legolcsóbban Libánál, L
cen Péterfia. 4. __ —

ÚRIEMBEREK Ízletes kosztol kav-
' útnak, esetleg lakással. a ',^,3 
központjában. Cim a kiadói1

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olc® n vállal lavllésokal
Rákóc*l-u. 36. **1

Nyomatott tteeadtts és Sándor irudUluii és uyoutdai részvény tát s»e«g kliay vuvuuuliiiban Platt ucca 49, szám.


